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ких критеріїв, як: затребуваність освітніх послуг; співвідношення ціни та 
якості додаткових освітніх послуг; унікальність пропозицій тощо [1]. 

На затребуваність освітніх послуг навчального закладу найбільше 
впливає їх якість, яку громадськість зазвичай оцінює за рейтинговими 
показниками – зв’язки з вітчизняними та закордонними навчальними за-
кладами; наявність сучасно обладнаних навчальних профільних кабінетів; 
участь та перемоги учнів у міських, районних, обласних заходах, конкур-
сах, виставках, результати зовнішнього незалежного оцінювання, участь у 
освітніх проектах, кваліфіка ційний рівень працівників, тощо. Окрім того, 
вагомим чинником для форму вання образу навчального закладу є забез-
печення комфортних умов життєдіяльності учнів під час навчального-ви-
ховного процесу, позитивний психологічний мікроклімат у колективі пра-
цівників школи, наявність традиції школи [4]. 

Таким чином, імідж сучасного навчального закладу – це його образ, 
який утворився у свідомості громадян, через яскраве представлення індиві-
дуальності навчального закладу з метою підвищення його конкурентоздат-
ності, встановлення й розширення зв’язків щодо вітчизняного та міжнарод-
ного партнерства, залучення інвестицій. 
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Вища освіта в Україні постала перед проблемою необхідності її онов-
лення та модернізації, відповідальності за інтелектуальний, духовний та 
економічний розвиток суспільства. Важливим завданням сучасної вищої 
освіти є формування майбутніх фахівців, які володіють відповідними знан-

нями і компетентностями в різних галузях життя, спроможних діяти в умо-
вах стрімкого науково-технологічного розвитку суспільства. Вища школа 
покликана формувати творчу особистість педагога, здатну розвивати свою 
професійну діяльність, розширювати власний досвід, створювати нові 
знання і цінності.

У професійно-педагогічній освіті перехід на компетентнісно орієнто-
вану підготовку розглядається в двох аспектах. По-перше, відбувається мо-
дернізація змісту професійної освіти, що передбачає його відбір і структу-
рування з одночасним визначенням результативної складової освітнього 
процесу – набуття студентами компетентностей. По-друге, постає потре-
ба навчити майбутніх учителів формувати в учнів ключові та предметні 
компетентності. Дослідники вітчизняної професійної початкової осві-
ти (В. І. Бондар, Н. М. Бібік, Т. М. Байбара, М. С. Вашуленко, О. Я. Савченко, 
Л. О. Хомич, І. І. Шапошникова) визначають такі сутнісні характеристики 
професійної компетентності вчителя початкових класів, як: поглиблене 
знання предмета; постійне оновлення знань для успішного вирішення про-
фесійних завдань; наявність змістового, процесуального та особистісного 
компонентів. Мистецька освіта відіграє важливу роль у становленні особи-
стості вчителя початкової школи. через формування художньо-творчої ак-
тивноcті майбутнього педагога та виступає як засіб його соціалізації, профе-
сійного становлення і зростання. Вона є складовою усіх сфер культури: ма-
теріальної, духовної, художньої, складовою таких підсистем, як мистецтво, 
культура та освіта. Формуючи у процесі навчання і виховання мистецькі 
цінності, вона плекає духовність нації, самосвідомість суспільства. На сьо-
годнішній день постає питання підготовки вчителів початкових класів до 
керування образотворчою діяльністю учнів. Здобувачі ВО повинні: відкри-
вати нові знання; самостійно засвоювати готові мистецькі знання; розумі-
ти внутрішні та міжпредметні зв’язки, оволодівати методологією мистець-
кої освіти; розуміти функціонування процесу навчання (яке полягає в тому, 
що кожен окремий учень не копіює знання вчителя, а формує власну кар-
тину мистецьких цінностей, яка залежить від особливостей сприйняття та 
переробки інформації); знати психічні особливості, закономірності процесу 
засвоєння знань учнями, ознайомитися з питаннями психології та педагогі-
ки оволодіння мистецькими знаннями [1].

До прикладу, з метою опанування методики викладання навчальної 
дисципліни «Мистецтво: образотворче мистецтво» у початковій школі 
майбутні педагоги повинні опанувати системою знань, умінь викладених 
в освітньо-професійній програмі: змістом і завданнями курсу «Методика 
викладання мистецької освітньої галузі: образотворче мистецтво»; зміс-
том державного стандарту освітньої галузі «Мистецтво»; змістом програми 
«Образотворче мистецтво» як основи побудови навчального процесу у по-
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чатковій школі; теорією та історією методики образотворчого мистецтва; 
видами і жанрами образотворчого мистецтва, його засобами виразності; 
психологічними особливостями сприймання та оцінювання дійсності та 
творів мистецтва молодшими школярами; навчально-методичним забез-
печенням занять образотворчого мистецтва; особливостями підготовки, 
організації та здійснення навчання учнів образотворчого мистецтва; осно-
вами кольорознавства; передачею форми, простору та об’єму на площині; 
основними законами, правилами та прийомами композиції; різноманіт-
ними художніми техніками та прийомами виконання образотворчих за-
вдань; формами і методами роботи вчителя на уроках образотворчого мис-
тецтва. З огляду на це перед учителями початкових класів ставляться певні 
вимоги стосовно викладання образотворчого мистецтва, яке можливе за 
умов оволодіння ним певного обсягу знань та вмінь у даній галузі, які б 
стали основою його подальшого особистісного розвитку та зростання про-
фесіоналізму [2]. 
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Спадщина Василя Олександровича Сухомлинського надзвичайно ба-
гата і змістовно насичена. У працях педагога порушено чимало проблем, 
які хвилювали сучасну йому школу, але не втратили своєї актуальності й 
сьогодні. Час минає, змінюються освітні технології, однак теоретико-прак-
тичні рекомендації В. О. Сухомлинського не втрачають своєї актуальності, 
а, навпаки, в умовах сьогодення набувають нового звучання. Інший зміст 
освіти, методика навчання та освітнє середовище – такі основні складові 
нової української школи. Виходячи з Концепції «Нової української школи», 

пропонуються такі зміни: – новий зміст освіти, орієнтований на формуван-
ня ключових компетентностей життя; – педагогіка партнерства, що ґрун-
тується на взаємоповазі між усіма учасниками освітнього процесу; – умо-
тивований учитель, який має необхідні кваліфікації і стимули, щоб стати 
лідером змін; – орієнтація на неповторність особистості й індивідуальний 
підхід до задоволення потреб кожного учня; – виховання на цінностях як 
інтегральна складова освітнього процесу; – створення сучасного освітнього 
середовища, що стимулюватиме вивільнення творчого потенціалу як уч-
нів, так і педагогів. Спираючись на власний досвід, він розробив педагогіч-
ну систему, зміст якої, в першу чергу, полягає у застосуванні нових типів 
уроків та модернізації методів навчання. Згідно такого підходу найважли-
вішими засобами навчання є слово вчителя, словники та довідники, якісна 
наочність, технічні засоби. У сучасній початковій школі наголос робиться 
на формування особистості дитини, забезпечення максимально сприятли-
вих умов для навчання усім дітям. Проте, досить часто педагоги стикають із 
труднощами організовуючи навчання математики, оскільки цей предмет 
вимагає від школярів опанування великих обсягів теоретичних понять, 
освоєння мисленнєвих прийомів та способів їх застосування на практиці. 
Для подолання таких труднощів В. О. Сухомлинський радив робити наго-
лос на виховному аспекті. Виховання він розглядав у контексті різнома-
нітних видів діяльності (інтелектуальної, трудової, моральної, естетичної, 
фізичної), спрямованої на різнобічний гармонійний розвиток особистості 
дитини. Основу виховання, на думку педагога, мають становити народна 
педагогіка і трансцидентні загальнолюдські цінності: добро, любов, честь, 
совість, обов’язок, повага тощо. Згідно такого підходу сьогодні учителі по-
винні підбирати завдання, вибирати організаційні форми і методи матема-
тичних занять, щоб вони не тільки максимально відображали сучасність, 
мали практичну спрямованість, дозволяли учням зрозуміти практичне зна-
чення отриманих знань, цінність умінь та навичок, але й сприяли форму-
ванню моральності, правильному вибору моделей поведінки та прикладів 
для наслідування. Іще одним і чи не найважливішим засобом виховання 
Сухомлинський вважав мистецтво спілкування педагога з дітьми. Саме зав-
дяки людяному, доброзичливому, чуйному спілкуванню молодші школярі 
починають довіряти педагогу, вважають його старшим порадником, дос-
відченим розуміючим другом, а значить ставляться до вивчення матема-
тичних понять, способів виконання обчислень чи розв’язування задач не 
як до суворого примусу, а – корисної та цікавої співпраці, можливості ви-
явити власну «дорослість», зробити приємне дорослій людині, яку люблять 
і поважають. Щоб досягнути цього «Завдання вчителя полягає в тому, щоб 
постійно розвивати в дітей позитивне почуття задоволення учінням, щоб 
з цього почуття виник і утвердився емоційний стан – пристрасне бажання 
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